

征途如虹,军号嘹亮。我们迎来了中国人民解放军建军98周年。
从诞生那一刻起,人民军队用忠诚、奋斗和奉献,向时代交出优异答卷。从演训一线到守边固防,从抢险救灾到脱贫攻坚,从国际维和到远洋护航……哪里有战斗,哪里就是人民军队奋战的疆场;哪里有需要,哪里就有人民子弟兵冲锋的身影。
军队因使命而存在,军人因履行使命而荣光。八一建军节,我们将视角转向这群“最可爱的人”,感受他们的生活,向他们致敬。
——编者按

万里山河 有你皆安

——八一建军节致敬最可爱的人

国防动员添动力

战鼓催征急,练兵正当时。为全面提升国防动员能力、检验练兵备战成效,乌海军分区加强民兵训练,提升国防教育质效,持续夯实国防动员建设根基。

巅峰对决战味浓

“加油,坚持住!”
“别着急,稳稳地,我们能赢。”
……

7月25日,在市民兵综合训练基地,一场覆盖多专业的群众性练兵比武活动如火如荼地展开。我市三区基干民兵齐聚一堂,围绕3000米越野、班组综合对抗比武、无人机侦察、野战炊事等10余个实战课目激烈角逐,以赛促训、以战领训。

今年的比武与往年略有差异,更多的是团队比拼。在3000米越野跑中,最后一名的好成绩才是队伍的总成绩。这个项目中,每支队伍参赛队员相互鼓励、相互协作。乌达区基干民兵全程团结一致,同时冲向终点,他们以优秀的团队配合,获得了该项目的第一名。

班组综合对抗比武,参赛队员按规定往返完成跨越障碍、突击营救等各项技能,这项比赛考验的不仅是队员的体能,更是他们的耐力、实战应急等综合能力。在加油声中,参赛民兵以最快、最稳定的发挥为团队争取时间。乌达区基干民兵35岁的张文强,参加了该项目比武。“在今天来的民兵中,我的年纪相对比较大,体力、耐力也比他们逊色一些。但是我今天在这个极具挑战

的项目中完成了任务,没有给队伍拖后腿。这也是这次比武的意义,挑战自我,学习本领。”张文强说。

在其他赛场上,比武同样精彩。无人机侦察赛区,民兵们操控的六旋翼无人机穿云破雾,手上的操控精度极高;野战炊事区的烟火气里也藏着硬功夫,在野外的条件下,用野战炊事车30分钟做出50人份的“三菜一汤”……

赛场上相互对抗,赛场下则相互交流,取长补短。“这样的比武真的很有意义,我们能够在对抗中发现不足。再回到训练场上后,带领其他民兵训练也能避免问题,让我们的民兵训练更加规范、专业。”海勃湾区基干民兵王寄辰说。

“下次有机会,我还要参加。这样紧张又和谐的氛围会不断促进我们继续前进,让我们能够跟上时代,担得起责任。”海南区基干民兵叶佳恒说。

此次练兵比武,既是对民兵班组协同能力的实战检验,更是对国防动员后备力量的全面淬炼。从传统课目的精度突破到新型装备的效能挖掘,从单兵技能的极限挑战到综合保障的体系磨合,每一项比拼都瞄准“能打仗、打胜仗”的核心要求,为锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅注入了强劲动能。

乌海军分区将以此次比武为契机,把赛场短板转化为训练重点,持续掀起实战化练兵热潮,让硝烟味始终弥漫在演训场,让过硬本领深植于每一名民兵的心中。

“有我们在,请放心”

部队是什么样子?军人如何训练、生活?

在八一建军节到来之际,我市开展进军营系列活动,让军营增添节日氛围,也让市民了解部队,体验部队生活。

“我今天分享的书是《平凡的世界》,孙少安、孙少平兄弟两人选择了不同的道路,他们的拼搏精神让人折服,他们的兄弟情谊让人感动……”

“我分享的书籍名字叫《强风吹拂》,这本书讲述了一支杂牌长跑队从零开始不断向前的故事。故事中的主人公不抛弃、不放弃的意志品质让人钦佩,即使他们不被人看好……”

7月28日,在武警乌海支队礼堂里,

一场读书分享会正在举办。武警官兵们上台分享着自己读过的好书,讲述着读书的心得体会,市档案史志馆、海勃湾区图书馆的工作人员也上台讲解了自己所读书籍,并以不同的视角解读书籍。

7月29日,更多精彩的活动上演。

文艺演出中悠扬的乐曲、铿锵有力的舞蹈、幽默风趣的相声,高质量的表演收获了观众的阵阵掌声。

随后的参观活动,更是激发了受邀参观的儿童们拥军爱国的情怀。整齐叠放的被褥、纪律严明的训练、庄严肃穆的装备展示等等。武警官兵们将平时操练的本领一一展示,引得现场参观的小朋友门喝彩声不断。“我第一次来参观军

营。这些军人们太厉害了,能想象到他们平常的训练一定非常刻苦,他们的纪律也特别严明。我以后也要像他们一样报效祖国。”参观学生李依歌说。

“今天,我给武警叔叔们表演了节目,也看了他们的演出,真的非常震撼。我以后也要当兵。”学生佟浩轩说。

参观在武警官兵们的训练展示中结束。此次活动,给军营带来了新的活力,让武警官兵在刻苦训练的过程中也能得到放松,感受来自人民群众的高度认可与支持;同时,向参观群众展示训练成果,也展现了武警官兵高度的责任感和使命感,向大家传递出“有我们在,请大家放心”的态度。



野战炊事比武秀厨艺。



参观军营学生与军犬互动。



乌海军分区开展国防教育宣传。



退役军人宣讲。

品论

这,就是中国军人

今天是第98个八一建军节,中国人民解放军又迎来一个生日。从1927年南昌起义,石破天惊的第一枪,到如今神州大地上军旗迎风飘扬,中国人民解放军已走过98载征程。

哪里有什么岁月静好,不过是有人在替我们负重前行,担起了保家卫国的重任。相关调查显示,2024年有36个国家共爆发61起武装冲突,数量达到近80年来的最高纪录。那些深陷战火的国家,那些为生存而挣扎的民众,时刻在告诫着每一个人:世界并不太平。

我们之所以还在享受安全、安定的生活,源于我们置身于一个伟大的祖国,有着人民子弟兵的保护。他们是戍边官兵,是蓝天卫士,是救灾英雄,是反恐尖兵……哪里有需要,哪里有危险,哪里就有人民子弟兵。正是这群可亲可爱的中国军人,用血肉为人们筑起安心生活的防风墙,用汗水为祖国浇开和平的幸福花。

他们是英雄,但也是普通人。看看那些稚嫩的脸庞,他们也是父母的宝贝,也是家人的唯一;他们也正值青春,也渴望爱情婚姻,回最暖的家;他们不是铁也不是钢,他们在危难时刻筑起的,从来都是一堵隔绝危险的血肉之墙。军人的身份,是冠冕,也是约束,更是责任。

军人保家卫国,身后是千万家庭的期盼。“军民鱼水情”在这个时代从来都不是一句空话。落实拥军优抚政策,依法维护他们的合法权益,着力解决军人“后院、后代”顾虑,不仅是对奉献者的尊崇,更是对全社会的价值引导。只有军人的权益得到保障,才能吸引更多优秀人才加入军队,为强国强军提供坚实的人才支撑。当军人成为全社会尊崇的职业,当退役军人得到妥善安置,当军属的困难有人帮扶,“一人参军,全家光荣”就会成为普遍共识,强军兴军就有了最广泛的群众基础。

万里河山,有你心安,你是祖国的忠诚卫士,也是人民的英雄。感谢可爱的你们守护山河;感谢可爱的你们服务百姓。今天是中国军人的节日,祝中国人民解放军节日快乐。

本报记者 张楚研 文/图
通讯员 张成辉



武警官兵训练展示。



基干民兵参加3000米越野比武。



慰问退伍老兵。



基干民兵在班组综合对抗比武中顽强拼搏。



武警官兵文艺演出展风采。

晒晒这份“成绩单”

对象致以节日的问候和崇高的敬意。

今年以来,市退役军人事务局深入开展就业促进行动,构建“双台账”精准对接机制,精准匹配企业用人需求和退役军人就业意向,最大化实现“人岗相适”。截至目前,已成功通过“双台账”推荐85名退役军人实现就业,就业率高达90%以上。开展访企拓岗、求职面对面、“就业服务到一线”等活动,推荐32名退役军人到优质企业工作。帮助6名退役军人申请了创业补贴,协调银行为2家军创企业提供定制化金融服务,为3名退役军人创办企业提供一站式服务。

此外,市退役军人事务局还在三区开展八一建军节慰问,向全市退役军人、优抚

对象致以节日的问候和崇高的敬意。今年,市退役军人事务局深入开展就业促进行动,构建“双台账”精准对接机制,精准匹配企业用人需求和退役军人就业意向,最大化实现“人岗相适”。截至目前,已成功通过“双台账”推荐85名退役军人实现就业,就业率高达90%以上。开展访企拓岗、求职面对面、“就业服务到一线”等活动,推荐32名退役军人到优质企业工作。帮助6名退役军人申请了创业补贴,协调银行为2家军创企业提供定制化金融服务,为3名退役军人创办企业提供一站式服务。

此外,市退役军人事务局还在三区开展八一建军节慰问,向全市退役军人、优抚

褪去戎装,却永葆热血赤子之心,在自己的岗位上,用实际行动诠释着“退伍不褪色,换装不移志”的坚定军人信念。退役军人也是这个“生日”的主角。

近日,市退役军人事务局组织我市退役军人深入社区、企业等,开展“传承红色基因 砥砺奋进力量”主题老兵宣讲活动。全国优秀人民警察、全国“五一”劳动奖章获得者、自治区最美退役军人史建强分享了在军旅生涯和平凡岗位上勤勉奉献的历程;全国人民满意的公务员、自治区最美退役军人刘艳福讲述了在保家卫国一线和反邪教战场上的忠诚担当……

此外,市退役军人事务局还在三区开展八一建军节慰问,向全市退役军人、优抚